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Projekt NATREG uspešno zaključili - razvoj z naravo gre naprej!

Na sklepnem dogodku v Mariboru smo v torek, 12. 7. 2011 , v prijetnem poletno-delovnem vzdušju in dobri 
družbi zaključili projekt NATREG na pilotnem območju Pohorje.  
Namen dogodka je bil predstaviti končne dosežke projekta, ki je povezal šest pilotnih območjih v petih državah 
jugovzhodne Evrope: rečne lagune reke Pad v Italiji, Belsko Kočno na Avstrijskem Koroškem, Avstijsko Štajersko, 
Regijski park Mura-Drava na Hrvaškem, Deliblatsko puščavo v  Srbiji in seveda naše Pohorje.  
Tu smo prek različnih posvetovanj, delavnic, izobraževanj, ekskurzij in individualnih sestankov skupaj s številnimi 
deležniki iskali soglasje o prihodnjih usmeritvah razvoja Pohorja; s pomočjo deležnikov smo pripravili osnutek Načrta 
upravljanja Pilotnega območja Pohorje, ki vsebuje analizo prednosti, slabosti, priložnosti in nevarnosti za nadaljnji 
trajnostni razvoj na Pohorju, vizijo Pohorje 2030, strateške in operativne cilje za pilotno območje Pohorje, akcijski 
načrt s skupnimi projekti za uresničitev zastavljenih ciljev in vizije, sektorske usmeritve in upravljavske cone ter pred-
log varstvene conacije. Izdelani sta bili tudi Vizija razvoja 'zelene' ponudbe (naravna in kulturna dediščina) Turističnega 
območja Pohorje 2030 ter študija Ekonomskih storitev Lovrenških barij. 
Ob tem moramo poudariti, da nam brez sodelovanja tako lokalnih prebivalcev kot tudi predstavnikov različnih in-
stitucij, organizacij, društev in gospodarskih subjektov, ki ste se udeleževali naših dogodkov ter prispevali konstruk-
tivne predloge in pripombe, ne bi uspelo tako kakovostno izpeljati zastavljenih nalog. 
Zato se vsem še enkrat zahvaljujemo in upamo, da bo naše skupno sodelovanje na Pohorju obrodilo mnogo sadov in 
da se bomo tudi v prihodnje še srečevali. 
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Projekt NATREG presegel začrtane cilje 

Bilo je septembra 2009, ko smo na uvodni konferenci na Pohorju skupaj s Petro Majdič uradno 
"pognali" projekt NATREG. Po 28 mesecih ter izjemno uspešno opravljenih nalogah in doseženih 
ciljih smo se od njega poslovili na zaključni konferenci v Novem Sadu konec junija 2011. 
Uradni gostitelj zaključne konference je bilo Javno podjetje Vojvodinašume, sicer partner v projektu 
NATREG. Konferenco je odprla generalna direktorica JP Vojvodinašume Marta Takač, ki je izrazila 
izjemno zadovoljstvo z rezultati projekta in se zahvalila tako zaposlenim v JP Vojvodinašume za ka-
kovostno delo, ki so ga opravili, kot tudi širšemu partnerstvu.  
Otvoritvenega dne konference, 22. junija, so se udeležili visoki gostje: prof. dr. Roko Žarnić, mini-
ster Republike Slovenije za okolje in prostor, Oliver Dulić, minister za okolje, prostorsko planiranje 
in rudarstvo Republike Srbije, Istvan Pastor, podpredsednik Izvršnega sveta Avtonomne pokrajine 
Vojvodina, dr. Darij Krajčič, direktor Zavoda RS za varstvo narave, ter Ivan Curzolo, vodja Oddelka 
za razvoj in upravljanje projektov Skupnega tehničnega sekretariata programa Jugovzhodna Evropa 
(JTS).  V uvodnih nagovorih so vsi poudarili velik uspeh partnerstva, sodelujočega v projektu, ter po-
men celotnega projekta Srbijo. 
Vodja projekta Gregor Danev z Zavoda RS za varstvo narave, vodilnega partnerja v projektu, je strnil 
NATREG-ovo zgodbo in predstavil rezultate. Glavni cilj projekta je bila vzpostavitev transnacional-
nega medsektorskega sodelovanja ter priprava Skupne strategije za upravljanje z (za)varovanimi 
območji. Nadalje je rezultate v okviru Dinarske iniciative osvetlil Tomaž Miklavčič, predstavnik Slo-
venske kontaktne točke za SEE (MOP), oceno s stališča Skupnega tehničnega sekretariata pro-
grama Jugovzhodna Evropa pa je podala Alessandra Pala, vodja projekta NATREG v okviru JTS. Prvi 
dan zaključne konference smo sklenili pod vtisom številnih pozitivnih mnenj in pohval, ki jih je bil 
deležen projekt NATREG.
Drugi dan je bil posvečen predvsem predstavitvi rezultatov posameznih pilotnih območij. Projekt-
ni partnerji smo izvedli več kot sto izobraževanj, posvetovanj, delavnic in drugih dogodkov, vse z 
namenom, da vzpostavimo konstruktivni dialog med ključnimi deležniki na področju upravljanja, 
regionalnega razvoja, prostorskega planiranja in varstva narave ter tako dosežemo enega izmed 
ključnih projektnih ciljev. Rezultat teh prizadevanj je pet osnutkov oz. predlogov Načrtov upravljanja 
za pet projektnih območij – od Pohorja v Sloveniji, izliva reke Pad v Italiji, Belske Kočne na Avstrij-
skem Koroškem, Regijskega parka Mura-Drava na Hrvaškem in Deliblatske puščave v Srbiji. 
Po uradnem delu konference smo se odpravili na terenski ogled pilotnega območja Deliblatska 
puščava, da bi pobliže spoznali to edinstveno peščeno ravnico ter bogastvo njenih flore in favne. In 
resnično smo bili očarani! Domov smo se vrnili polni idej in načrtov za nadaljnje plodno sodelovanje.

Ministra Oliver Dulić in Roko Žarnić

Deliblatska puščava


